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ANNEXE





[bookmark: _GoBack]TD 1 VMC DOUBLE FLUX
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POURQUOI VENTILER ?

OBJECTIFS DE LA VENTILATION

· Garantir un air intérieur de qualité, indispensable à la santé des occupants et à leur sécurité, en :
- évitant l’accumulation d’humidité et de mauvaises odeurs ;
- diminuant la concentration des polluants et gaz toxiques.
· Assurer la conservation du bâtiment.

[image: ]

CONSEQUENCES D'UNE MAUVAISE VENTILATION
[image: http://cdn-media-ie.pearltrees.com/13/1e/dd/131edd68c233d9c7105ccd755cb7e5d7-l.jpg]
· [image: ]Maladies respiratoires, intoxications mortelles.
Des polluants tels que les formaldéhydes, la fumée de tabac peuvent provoquer des maladies respiratoires.
Le monoxyde de carbone, dû à un défaut de fonctionnement des appareils à combustion et à une mauvaise ventilation, peut provoquer des intoxications graves voire mortelles.

· Moisissures.
Une forte humidité dans l'air entraîne le développement de moisissures, de champignons et autres microorganismes. Les conséquences peuvent être visibles sur le bâti mais peuvent également être ressenties par les occupants (risques d'allergies, affections respiratoires diverses).


· Fortes déperditions par renouvellement d’air. Une ventilation mal dimensionnée (débit d’air neuf trop important) engendre une surconsommation d’énergie.
· Nuisances sonores. Une ventilation mal dimensionnée ou mal installée (vitesse d’air trop élevée au niveau des bouches, transmission des vibrations) engendre une gêne acoustique dans les pièces.

Vidéo d’information «  pourquoi ventiler »    http://www.youtube.com/watch?v=1_jgSeYOM2s


[image: humidité]
[image: Decoetic vous informe sur les polluants dans nos habitations]

VENTILLATION NATURELLE OU MECANIQUE ?


LA VENTILATION NATURELLE
La ventilation naturelle repose sur la circulation de l’air dans le logement sous l’effet du vent et du tirage thermique.
Ce système est constitué :
- d’une entrée d’air dans chaque pièce principale,
- d’une extraction d’air par conduit vertical dans chaque pièce de service.
[image: ]
La ventilation naturelle ne permet pas de maîtriser les débits.
En fonction des conditions climatiques extérieures, les débits d’air sont :
- soit trop élevés (déperditions importantes),
- soit trop faibles (défaut de ventilation).

LA VENTILATION MECANIQUE CONTROLEE (VMC)
La ventilation mécanique permet d’assurer en permanence des débits de ventilation constants dans le logement, indépendamment des conditions climatiques.
On distingue :
· la ventilation mécanique simple flux : l’amenée d’air est naturelle et l’extraction est mécanique.
· la ventilation mécanique double flux : l’amenée d’air et l’extraction sont mécaniques.
[image: fonctionnement 
            vmc simple flux]


La RT2012 : un saut énergétique pour les bâtiments neufs

De tous les secteurs économiques, celui du bâtiment est le plus gros consommateur d’énergie en France (42,5 % de l’énergie finale totale) et génère 23 % des émissions de gaz à effet de serre (GES). La facture annuelle de chauffage représente 900 € en moyenne par ménage, avec de grandes disparités (de 250 € pour une maison « basse consommation » à plus de 1 800 € pour une maison mal isolée). Elle pèse lourdement sur le pouvoir d’achat des ménages. Ces dépenses tendent à augmenter avec la hausse du prix des énergies. Aussi, afin de réduire durablement les dépenses énergétiques, le Grenelle Environnement prévoit la mise en œuvre d’un programme de réduction des consommations énergétiques des bâtiments (articles 3 à 6 de la loi « Grenelle 1 » du 3 août 2009).
Depuis la mise en place d’une réglementation thermique (1974), la consommation énergétique des constructions neuves a été divisée par 2. Le Grenelle Environnement prévoit de la diviser à nouveau par 3 grâce à une nouvelle réglementation thermique, dite RT 2012.
[image: http://www.developpement-durable.gouv.fr/IMG/jpg/rt1.jpg]




Pour atteindre cet objectif, le plafond de 50kWhep/(m².an), valeur moyenne du label « bâtiments basse consommation » (BBC), va devenir la référence dans la construction neuve à l’horizon 2012. Ce saut permettra de prendre le chemin des bâtiments à énergie positive en 2020.
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La réglementation thermique 2012, tout comme la RT 2005, exprime des exigences en énergie primaire, à ne pas confondre avec l’énergie finale.

L’énergie finale (kWhEF) est la quantité d’énergie disponible pour l’utilisateur final. L’énergie primaire (kWhEP) est la consommation nécessaire à la production de cette énergie finale.




Par convention, du fait des pertes liées à la production, la transformation, le transport et le stockage :
1 kWhEF ⇔ 2,58 kWhEP    pour l’électricité
1 kWhEF ⇔ 1 kWhEP    pour les autres énergies (gaz, réseaux de chaleur, bois, etc.)
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Test d’étanchéité à l’air
[image: ] 
Vidéo EFISOL (Isolation et étanchéité à l'air, maison label BBC RT 2005) :
    http://www.youtube.com/watch?v=aJi8r2rfcak


[bookmark: energie-primaire-secondaire][bookmark: rt2005][bookmark: labels-rt2005][bookmark: Effinergie][bookmark: minergie][bookmark: passivhaus]Huit zones géographiques de 40 à 65 kWh(ep)/m2 et par an pour la RT 2012
http://rt2012-leguide.com/huit-zones-geographiques-de-40-a-65-kwh-ep-m2-et
La valeur du Cmax est de 50 kWh(ep)/m²/an, modulé selon la localisation géographique, l’altitude, le type d’usage du bâtiment, la surface moyenne des logements et les émissions de gaz à effet de serre.

[image: http://rt2012-leguide.com/local/cache-vignettes/L465xH554/carte_france5996-abb8e.png]Huit zones géographiques de 40 à 60 kWh(ep)/m²/an

Voici les valeurs de consommation maximale en fonction des 8 nouvelles zones géographiques qui remplacent les 3 zones H1, H2, H3.
Valeurs moyennes à moduler en fonction, de l’altitude, du type d’usage du bâtiment, de sa surface pour les logements, et des émissions de gaz à effet de serre des bâtiments.




Source : Ministère développement durable


ep = énergie primaire
C’est l’énergie nécessaire à l’origine toutes pertes inclues. Exemple quand on consomme 1 kWh d’électricité dans un logement, il faut 2.58 kWh d’énergie à l’origine moins les pertes en ligne, les pertes transfo,
Cas des petites surfaces
Le C max est modulé en fonction de la surface des locaux car sont pris en compte la ventilation ou l’eau chaude sanitaire. Ceci afin de ne pas pénaliser les petites surfaces.
Logement collectif neuf
Cas particulier de la RT 2012 pour le collectif l’exigence de consommation Cmax est augmentée de 7,5 kWhep/m²/an dans le logement collectif, provisoirement jusqu’au 1er janvier 2015, ensuite ce favoritisme pour accélérer la filière des EnR, sera supprimé.


VMC SIMPLE FLUX

En VMC simple flux, seule l’extraction de l’air est assurée de manière mécanique. 

Son principe de fonctionnement est le suivant :
· des entrées d’air sont placées dans les pièces principales telles que le séjour et les chambres.
· L’air transite des pièces principales vers les pièces de service telles que la cuisine, la salle de bain et les WC en passant sous les portes intérieures,
· les bouches d’extraction sont installées dans les pièces de service,
· un extracteur mécanique souvent situé en combles est raccordé aux bouches d’extraction par le biais d’un réseau de conduits.




Ainsi, l’extraction mécanique de l’air dans les pièces de service entraîne une introduction d’air neuf dans les pièces principales.
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Les VMC simple-flux autoréglables ont des débits d’air constants quelles que soient les conditions extérieures (vent, pluie) et intérieures (nombre d’occupant, humidité). 




VMC SIMPLE FLUX
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Il existe différents types de ventilation simple flux :

· La VMC autoréglable

Les débits d’air introduits et extraits sont maintenus constants par des dispositifs réagissant aux différences de pression : entrées d’air et extraction autoréglables.



· La VMC hygroréglable :

- de type A : Les entrées d’air sont de type autoréglables. Les bouches d’extraction sont hygroréglables, elles régulent le débit d’air extrait en fonction de l’humidité intérieure, ce qui permet de garantir l’évacuation plus rapide d’un air très humide tout en limitant les gaspillages.

	- de type B : Les entrées d’air et les bouches d’extraction sont hygroréglables.




VMC DOUBLE FLUX
Vidéo fonctionnement vmc double flux :   http://www.youtube.com/watch?v=qGqEFV3KUdQ

Ce système permet de limiter les pertes de chaleur inhérentes à la ventilation : il récupère la chaleur de l’air vicié extrait de la maison et l’utilise pour réchauffer l’air neuf filtré venant de l’extérieur. Un ventilateur pulse cet air neuf préchauffé dans les pièces principales par le biais de bouches d’insufflation.
Cet équipement est plus coûteux qu’une VMC simple-flux, mais il permet des économies de chauffage importantes :
· En récupérant jusqu’à 70% (90% dans les systèmes haute performence maintenent sur le marché) de l’énergie contenue dans l’air vicié extrait ;
· En profitant de la chaleur dégagée par la cuisson ou la toilette.
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Ventilation double flux : le choix des emplacements, la préparation
[image: ]
Avant l’installation de la VMC double flux, vous devez choisir l’emplacement :
· de la centrale (dans une pièce technique chauffée) ;
· du caisson de distribution (dans les combles, centré par rapport aux bouches de soufflage) ;
· des bouches de soufflage (salon, chambres, salle à manger) et d’extraction (cuisine, salle de bains, WC) dans chaque pièce.

Vous devez également vous assurer que votre habitation est la plus étanche possible. Pratiquez des espaces de 2 cm sous toutes les portes de communication pour que l’air puisse circuler. 
VMC DOUBLE FLUX
Principe

Le principe du double-flux est d’extraire l’air vicié des pièces humides et l’insuffler de l’air neuf dans les pièces de vie en générant un minimum de perte thermique et en consommant le moins d’énergie possible. 
Ainsi, en hiver, on extrait des pièces humides de l’air chaud et on insuffle de l’air chaud dans les pièces de vie. En été, on extrait des pièces humides de l’air chaud et on insuffle de l’air plus frais dans les pièces de vie. Le fonctionnement : une centrale, équipée de 2 ventilateurs à très faible consommation électrique, aspire l’air vicié et chaud des pièces humides, et en même temps aspire l’air frais neuf de dehors. Ces 2 flux d’air passent dans l’échangeur (situé dans la centrale) et se croisent sans se mélanger. 
Le flux d’air chaud transfert ses calories au flux d’air froid qui, ainsi, se réchauffe. A la sortie de l’échangeur, l’air « réchauffé » est insufflé dans les pièces de vie et l’air refroidi est rejeté dehors. L’échangeur, cœur de la centrale, a un rendement de plus de 95 %. Ce système autorise donc une ventilation très efficace sans déperdition de chaleur (5 %).
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VMC DOUBLE FLUX

3 types de fonctionnement selon la période de l'année ou de la journée
[image: Fonctionnement vmc double flux]
http://www.batirama.com/article/4288-vmc-et-rt-2012-quel-systeme.html

http://www.didatec-technologie.com/DEVELOPPEMENT-DURABLE/STE-400-Banc-d-etude-d-une-VMC-double-flux

Etancher, mais avec une ventilation performante
De mieux en mieux isolées et étanches, nos habitations requièrent de plus en plus une ventilation efficace. La ventilation double-flux permet de contrôler les débits d’air extrait mais également les débits d’air entrant (insufflé), le logement ne se trouve donc jamais ni en surpression ni en dépression. Gérant l’ensemble des flux, la ventilation est totalement maîtrisée.
Ventiler, sans déperdition de chaleur
Le système récupère, grâce à l’échangeur, la chaleur de l’air vicié extrait de la maison et l’utilise pour réchauffer l’air neuf filtré venant de l’extérieur. Un ventilateur pulse cet air neuf « préchauffé » dans les pièces principales par le biais de bouches d’insufflation. Cela entraîne ainsi des économies d’énergie importantes en récupérant plus de 95 % de la chaleur de l’habitat.
Air intérieur filtré et sain
Les deux flux (entrants et sortants) ne se mélangent jamais, donc l’air insufflé dans les pièces principales est neuf. De plus, l’air entrant est filtré par un filtre F6 très fin permettant de retenir 99 % des particules supérieures à 10 μ et de 95 à 99 % des particules supérieures à 5 μ. Cette filtration est particulièrement appréciée par les personnes sensibles aux sources allergènes.
Une ventilation discrète et silencieuse
Le réseau intérieur est composé de silencieux et de caissons avec absorbeur de bruit. La gaine flexible double peau en PET évite les problèmes de résonnance. Le système de réseau en
« pieuvre » permet de supprimer les transferts de bruit entre deux pièces. Les bouches d’insufflation à faible induction diffusent l’air neuf dans les pièces principales de façon homogène et silencieuse.
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Les labels et normes (RT2005, BBC, Maison Passive, RT 2012, RT 2020...)
Extrait de la RT 2005, RT 2012, RT 2020 :   
[image: Normes énergétiques]http://www.forumconstruire.com/guides/voir-gid_51,label_bbc_hqe_thqe_rt2005.php

Vous avez surement entendu parler de RT2005, BBC, RT 2012, Maison Passive, RT 2020, etc. mais que signifient ces labels et normes ? 





	[bookmark: paragraphe_281][bookmark: paragraphe_282]La norme RT 2005
Présentation
La réglementation thermique 2005 ( RT 2005 )
En France la Réglementation Thermique 2005 (RT 2005) définit les valeurs de performances minimales d’un bâtiment neuf et les modalités de son calcul. 
La RT 2005, exprimée en énergie primaire, comprend la consommation en chauffage, refroidissement et production d’eau chaude sanitaire. Les exigences de performances au m²/an varient selon l'énergie primaire utilisée. Si l'énergie primaire employée pour le chauffage est un combustible fossile, la consommation maximale ne doit pas dépasser les 130 kWh/m²/an dans les zones climatiques les moins favorisées (80 kWh/m²/an dans la zone méditerranée) ; 250 kWh/m²/an si l'énergie primaire provient d'une centrale électrique. 
Lien internet : Consulter le document explicatif du Ministère du Logement
La RT 2005 encourage :
· la conception bioclimatique de la maison
· le renforcement des exigences sur le bâti (pont thermique,  etc ...)
· La prise en compte des consommations (elle impose par exemple une consommation énergétique maximale "cep max" en tenant compte des zones climatiques et du type de chauffage.
· Le recours aux énergies renouvelables (EnR)
· La performance des équipements (elle amène des systèmes comme la VMC hygro ou double flux ou les pompes à chaleur à se démocratiser).
· une meilleure lisibilité des performances énergétiques (elle affiche désormais les consommations d'énergie primaire par m2 de SHON).

Comment est calculée la performance thermique d'une maison ?

Pour chaque maison, on calcule son niveau de consommation énergétique autorisé (cep ref) en fonction de son lieu, etc ... On calcule aussi son niveau de consommation énergétique conventionnel "Cep" (=sa consommation réelle). De même, on définit le "Ubat Ref", c'est à dire le "niveau global de déperdition de l'enveloppe du bâtiment" de référence (=isolation) et le "Ubat" de la maison.
Pour répondre à la RT 2005, il faut :
· que le Cep soit inférieur au Cep Ref (que la maison soit économe en énergie)
· que la température maxi de la maison (tic) réponde à la température de référence
· que certains éléments de la maison (isolation, ventilation, système de chauffage, ...) aient des performances minimales (appelées "garde fous")
Comment est exprimée la performance thermique d'une maison ?
[image: http://www.forumconstruire.com/img/guides/1271af8fdae91c2ea51c2340f94b629b.jpg]- Soit en quantité d'énergie primaire par mètre carré par an (KWh/m2.an)
- Soit en % de gain par rapport à la consommation d'un bâtiment de référence.

Conclusion
Une maison réglementaire consomme en moyenne, suivant sa région, entre 130 et 220kWh/m2.an (chauffage, eau chaude, éclairage, ventilation, refroidissement).


[bookmark: paragraphe_285]BBC effinergie / RT 2012
En quoi consiste le label BBC ?
Pour obtenir le label BBC (Bâtiment basse consommation), votre consommation conventionnelle d'énergie pour le chauffage, le refroidissement, la production d'eau chaude, l'éclairage, et les auxiliaires (ventilation et pompe), déduction faite de la production d'électricité locale de la maison, doit être inférieure à               50 kWh/m2.an (à moduler selon les zones climatiques).

La RT 2012, qui remplacera la RT 2005, devrait être l'équivalent du label BBC. Le label BBC donne droit à une bonification du coefficient d'occupation des sols dans la limite de 20%.
Qu'est ce qui change par rapport à la RT 2005?
Contrairement à la RT 2005, la RT 2012 impose de faire des choix importants dès la conception même du bâtiment. Il faut effectivement être tout de suite dans une démarche et une analyse bioclimatique pour répondre aux exigences du BBC.
De nouvelles exigences par rapport à la RT 2005 : 
· [image: http://www.forumconstruire.com/img/guides/1e61c825e1c2ccce50d2f4bbbc7b9d86.jpg]Élimination des ponts thermiques
· Traitement de l'étanchéité
· Mesure des consommations en énergie

la mesure de perméabilité. 
Cette étude est un blower-door test qui consiste à créer une dépression pour vérifier l'étanchéité à l'air de l'habitation. Le volume d'air rentrant dans le bâtiment doit être inférieur à 0,6 m3/h.m2, soit en gros une ouverture totale de maison de 100m2 équivalent à une feuille de format A4. 
[bookmark: paragraphe_541]La Maison Passive
Vous voulez une maison qui a un bilan énergétique nul? Optez pour une maison passive !
Le principe de la maison passive repose sur le fait que la chaleur dégagée au sein de la maison par les appareils et les habitants, couplée à l'ensoleillement suffisent à chauffer l'ensemble de l'habitation en hiver. Sans chauffage votre habitation ne verra pas sa température descendre en dessous des 18°.
En été, votre habitation ne connaitra plus des valeurs folles comme en période de canicule. Si la maison passive garde le chaud l'hiver, elle évite qu'il prenne le dessus en été.
Comment réaliser une maison passive?
La maison passive repose sur 3 grands principes pour conserver ces caractéristiques : 
· une très bonne isolation : pas de pont thermique, pas de fuite d'air au toit
· une étanchéité à toute épreuve : test d'infilotrémetrie pour chasser les fuites d'air
· la récupération de la chaleur sortante : VMC double flux
S'assurer que la construction répond aux exigences de la maison passive
· Besoin de chauffage < 15 kWh/m2/an
· Étanchéité à l'air n50 < 0,6/h
· Consommation d'énergie primaire < 120 kWh/m2/an

[bookmark: paragraphe_543]Se préparer à la RT 2020 -> vers la maison positive !
[bookmark: paragraphe_286]


La maison passive avait un bilan énergétique nul, la maison positive produira plus d'énergie qu'il ne lui en faut pour fonctionner. Les énergies renouvelables seront alors obligatoires, comme l'énergie solaire, éolienne; afin de diminuer les émissions de gaz à effet de serre et posséder des sources d'énergie alternatives.
Maison à énergie positive: Une maison est appelée ainsi lorsqu'elle produit plus d'énergie qu'elle n'en consomme, grâce entre autres à des panneaux photovoltaïques dont le surplus d'énergie est revendu à Edf (jusqu'à un maximum de 35kWh/m2/an pour les calculs). En conclusion, le bâtiment doit être mieux que BBC au départ (<35kWh et non 40) et avoir des panneaux photovoltaïques.











Puits canadien 

Puits canadien :
Le puits canadien se présente comme une solution intelligente et citoyenne de récupération d’énergie sur le poste ventilation (dans l’habitat, la ventilation représente entre 20 et 30 % des déperditions, dans le tertiaire, ce chiffre peut être plus important) et de plus, en été, il permet un rafraîchissement naturel. 

Réduire l’énergie pour notre chauffage en hiver, et apporter également un confort d’été naturellement sont désormais des comportements modernes qui participent au développement durable.
[image: http://www.eole-fr.com/Principe_Puit_Canadien/Puit_Canadien_quest_ce_1.jpg]
	Coupe longitudinale sur l'installation d'un puits canadien 
Source CETE 


	Le puits canadien est un système géothermique avant tout. Il consiste à utiliser l’inertie thermique du sol pour pré traiter l’air neuf de renouvellement d’air de la maison, des bureaux, de la construction.

L’air extérieur en France de –20° à +35°C tout au long de l’année comparativement à la température du sol qui elle est d’une stabilité remarquable en moyenne autour de 12°C à quelques mètres de profondeur. 

L’air extérieur circule via des canalisations enterrées, posées la plupart du temps lors de la construction, se réchauffe en hiver pour atteindre même par –15° une température de 2 à 5°C.
Les besoins de chauffage liés à la ventilation sont ainsi réduits et le maintien hors gel peut ainsi être naturellement assuré. 

En été, de la même manière l’air passant dans les tubes enterrés récupère la fraîcheur du sol et l’introduit dans la maison ou l’immeuble de bureaux (applications tertiaires). Même par +30°C extérieur, l’air peut être ainsi introduit entre 15 et 20°C ! Dans ce cas, le puits canadien est appelé puits provençal.

Plusieurs paramètres sont à prendre en compte pour garantir un bon fonctionnement du puits canadien. 


Référencement Naturel
VMC double flux et puits canadien : un bon tandem
[image: ]
En couplant la VMC double flux avec un puits canadien, le résultat est encore plus performant.
La mise en température de l'air neuf représentant environ 25 % de la consommation du système principal de chauffage, ce poste peut être réduit de 80 % avec un puits canadien associé à une VMC double flux. 



Principe de fonctionnement 
[image: puits-canadien-helios.jpg]Il existe plusieurs systèmes d'installation du puits canadien. Mais l'installation du puits canadien couplé avec une ventilation double-flux est la solution la plus intéressante.

Le puits canadien est dit de géothermie de surface. Il est généralement implanté entre 1,5 mètres et 2,5 mètres de profondeur. L'air circule dans les canalisations enterrées grâce à une centrale double flux équipée de deux ventilateurs : un pour l'extraction de l'air de la maison vers l'extérieur, l'autre pour l'insufflation de l'air depuis le puits canadien vers l'intérieur de la maison. Mais il serait peu judicieux de rejeter l'air vicié de la maison sans avoir récupéré ses calories, du moins en hiver (Voir schéma ci-contre. DR : Helios Ventilateur). C'est le rôle de l'échangeur à plaque : l'air, avant d'être rejeté à l'extérieur, passe entre un réseau de plaques métalliques qu'il réchauffe de ses calories. L'air neuf passe dans le même réseau, mais sur les faces opposées des plaques dont il prend les calories avant d'être distribué dans les pièces à vivre via des bouches et des grilles de ventilation. Ainsi, au lieu d'insuffler de l'air à température extérieure, il pénètre dans la maison à une température variant entre 13 et 18°C. Le rendement de l'échangeur à plaques peut atteindre 90%, c'est-à-dire que 90 % de la chaleur de l'air extrait du logement est récupéré. C'est donc une caractéristique de l'installation à laquelle porter la plus grande attention.

http://www.ddmagazine.com/20080929425/Guides-pratiques/Puits-canadien-+-VMC-double-flux-comment-ca-marche.html
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Tableau des polluants par piéces et leurs effets sur la santé
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Qu'est ce que la perméabilité
al’air d’'un batiment ?
ité a I'aird’un batimentest une

caractéristique primordiale de construction.
Elle représente I'étanchéité a I'air du batiment.

Elle s’exprime en m¥h/m2 de surface déperditives
sous 4 pade dépression.

Une construction étanche est une construction qui maitrise
au mieux sa performance thermique et acoustique.

La perméal

> Exemple de calculs thermique RT 2005 sur une
maison type T4 chauffage effet Joule en zone H1,
ventilation double flux
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Un paramétre incontournable en RT 2012 ?

Les fuites du batiment participent & augmenter les déperditions et donc la consommation de chauffage.

La RT 2012 impose un niveau de perméabilité minimal de 0,6 m*h/m2 en maisons individuelles
ou accolées et 1 m¥h/m2 en logement collectif.

Le contréle de la perméabilité est obligatoire :
- réalisation d'une mesure en fin de chantier par un opérateur certifié,
- mise en place d'une démarche qualité (annexe VI RT 2012).

La qualité d'air, une problematique
renforcée en RT 2012

La réduction de la perméabilité a pour conséquence de diminuer de 20% les débits entrants et tend
& augmenter le confinement dans les logements.

Une ventilation efficace et performante est donc indispensable pour garantir une bonne qualité d'air
dans les logements RT 2012 ou BBC RT 2005.
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Une valorisation possible des réseaux aérauliques étanches

La RT 2012 permet de valoriser les réseaux étanches & I'air et leur installation en volume chauffé.

L'étanchéité des réseaux est caractérisée par une classe A, B, C ou D selon la norme NF EN 12237. Moins A
La RT 2012 permet de prendre en compte I'étanchéité des réseaux & travers étanche
cette classe et doit étre justifiée B
- par mesure en fin de chantier conforme & la norme FD E 51767,
- par une démarche qualité. Cette démarche peut étre intégrée et réalisée C
en méme temps que la démarche bati. Plus
étanche D

Classes d'étanchéité de réseau
selon NFEN 12237,

68 @ atlantic
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Récupérateur :
transfére la chaleur contenue
dans I'air vicié extrait
a Fair neuf 3 souffier.
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Configuration de votre
habitation
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